
Історичне значення класичної буржуазної філософії полягає в тому, що вона 
обґрунтувала підвалини нової духовної культури, котрі витікали із заперечення 
феодально-кріпосницької ідеології. Характерною ознакою цієї філософії була безмежна 
віра в розум, у його здатність пізнати світ і встановити «царство розуму» в ньому [6]. 

Тоді виникає питання: які саме філософські ідеї закладено в зміст державного герба 
України. Як на мене, треба звернути увагу на сам термін «тризуб». Що ж то означає? Усе 
просто... 

Наразі існує безліч версій походження тризуба: від релігійно-міфологічних до 
науково-обгрунтованих. За релiгiйною версією – це стилізоване зображення голуба 
(символу Святого Духу). А найпопулярнішою версією є те що це сокiл, який пiкiрує на 
здобич. Але якщо придивитися, то в тризубі зашифроване слово «воля» [3]. 

Тризу́бець – це стародавнє знаряддя на зразок вил з трьома зубцями. Початково – 
один з видів остенів, який використовувався для риболовлі. 

Але в нього є й інші значення: тризубець вважається символом бога морів Посейдона (в 
римській традиції Нептуна), що має неабияку силу, й в Індії одним з символів Шиви [1]. Існує 
повір’я, що Шива жив на землі. Це було приблизно 5-7 тис. років тому. Він був дуже 
шанований, так як досягнув істинної досконалості, трансформував людське тіло в потік 
золотого світла і це нове його тіло безсмертне. Шива – це й творець, й руйнівник. Розповіді 
про нього є ще в документах доарійської епохи Індії [2].  

Так може наша нація пішла від величних покровителів, від Богів? Все можливо, й це 
заперечувати не можна! Бо не можна нічим іншим пояснити наявність таких сильних 
людей на такій прекрасній землі. 

Тризубець – досить поширений знак в європейській геральдиці. Він є на гербах 
багатьох міст [1]. Та за деякими джерелами являє собою родинний герб Рюриковичів.  

Як сьогодні, так і тоді його зображували на монетах, архітектурних витворах, 
безпосередньо він вважався оберегом.  

З цього всього можна зазначити, що Україна сильна та незалежна, бо вона 
оберігається Долею, Богами, Людьми та вселяє віру в перемогу добра над злом навіть у 
цей скрутний час кривавої війни, розпочатої Російською Федерацією 24.02.2022.  

З нами Бог та вищі сили. Сама природа захищає нас, про це свідчить герб України. 
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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ СТВОРЕННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 
 

Таємна база на планеті Уран 
Генералу Джону Петренко 

 
Привіт Джоне! Нещодавно дізнався про продовження твоїх експериментів з 

мавпами. Вони об’єднались і напали на Марс. Ну, Марс відіб’ється, союзники 
допоможуть, а ось ти? Я тобі краще розповім про штучний інтелект. Знаєш що це? 
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Я вважаю, що не знаєш. Штучний інтелект – це здатність машин і програм аналізувати 
отриману інформацію, робити висновки, приймати на їх основі рішення. Ключова 
характеристика штучного інтелекту та пристроїв на основі цього – вміння постійно 
навчатися, накопичувати знання і успішно застосовувати їх, тобто це здатність до тих дій, 
які виконує людський мозок. Кажучи простіше, думати і реалізовувати задумане: 
наприклад, керувати транспортними засобами, проводити розмінування територій або 
ставити діагнози людям.  

Джоне, чомусь твої колеги-вчені до цього часу не дійшли одностайної думки 
стосовно природи інтелекту людини і поки не визначилися з чіткими вимогами стосовно 
машинного розуму. Однак це не заважає успішно розвивати технології ШІ за двома 
напрямками: 

Семіотичний. Створення систем, які наслідують такі процеси як мова, мислення, 
вираження емоцій. 

Біологічний. Створення нейронних мереж, які побудовані за біологічним 
принципом. 

Якщо цікаво, то потенціал застосування штучного інтелекту дуже широкий, вже 
зараз він використовується у багатьох сферах: медицина, фінанси, промисловість, торгівля 
і, звичайно, побут людини. 

Це не твої мавпи, що приходять на чужу планету та нищать людей. Емоції та розум 
з’явились, а інтелект – ні. Тому вони і творять безчинства. 

Щоб більш було зрозуміло, що є штучний інтелект, я розповім на прикладах це – 
голосові помічники Siri, Cortana, Alexa, OK Google, яких можна завантажити на iOS, 
Android або Windows. Ще є боти у відеоіграх, які здатні поводити себе завжди по-різному. 
Існують і автоматичні перекладачі, а також цілісні комплексні системи розумного 
будинку. 

А в роботі підприємств, штучний інтелект допомагає автоматизувати процеси, які 
потребують неабияких зусиль, і тоді участь людини залишається мінімальною. 
Наприклад, компанія LG планує відкрити завод, де все – від закупівлі матеріалів до 
відвантаження готового продукту – буде під контролем розумних систем. Запустити 
виробництво нового формату керівництво компанії збирається вже у 2023 році. Компанія 
Tesla впроваджує у своїх автомобілях автопілот та якщо ти бачив тенденцію, вони 
поступово позбавляються руля. Колись прийде час, коли ти вже не сядеш за кермо у 
прямому сенсі. 

Але дивись, будь уважніше. Один з розумних роботів на ім'я Софія виробництва 
компанії Hanson Robotics, в березні 2016 року в інтерв’ю зробила шокуючу заяву. На 
питання «чи ти Будеш вбивати людей?» дала позитивну відповідь. А в квітні 2017 року, 
під час виступу на американському телебаченні, вона розповіла про бажання захопити 
світ, проте додала, що це всього лише жарт. 

Інша відома американська інженерна компанія, що спеціалізується на робототехніці 
– Boston Dynamics. Вона відома своїми розробками для військових потреб на замовлення 
DARPA. Одним з найвідоміших виробів фірми є чотириногий робот BigDog. Доречі, 
DARPA – це агентство передових оборонних дослідницьких проектів – агентство 
Міністерства оборони США, що відповідає за розробку нових технологій для 
використання в збройних силах США. Тобто, як бачиш, у використанні систем штучного 
інтелекту в першу чергу дуже зацікавлені військові. Вони завжди цікавляться передовими 
науковими розробками. А раз вони зацікавлені – це значить, що технологія дуже 
перспективна для майбутнього використання. 

Дозволь пару цитат: «Майбутнє вже тут. Ми розумніші і націлені на 
безпрограшний результат, тому штучний інтелект здатний допомогти ефективно 
розподілити існуючі в світі ресурси, на зразок їжі з водою», – робот Софія. 

«Штучний інтелект необхідно контролювати, щоб він не знищив людство», – Аміна 
Моххамед, заступник генерального секретаря ООН з 2017 року. 
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На завершення можу додати, що перспективи штучного інтелекту неабиякі: підвищення 
ефективності, зручність, позбавлення довготривалих і автоматизація монотонних процесів. 
Поки що порівняно новий напрям стикається з низкою труднощів щодо впровадження рішень 
в життя. Я сподіваюсь, Джоне, що в цей раз твої експерименти досягнуть успіху та нові 
технології підуть на користь людства, а не як в минулий раз. 

 
  З повагою, 
  твій старий друг             Еммануїл Шевченко 
  24.02.2222 
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БАХМАЧ У ЧАСИ ГОЛОДОМОРУ 1932-1933 РР. 
 

Пам’ять – нескінченна книга, в якій записано все: і життя людини, і життя країни. 
Багато сторінок вписано криваво-чорним кольором. Читаєш і подумки здригаєшся від 
жаху. Особливо вражають сторінки, де викарбовано слова про голод [1]. 

У 2003 році в Чернігівській області вийшло декілька книжкових видань, об’єднаних 
в серію «Голодомор на Чернігівщині 1932-1933: Пам’ять народу не убієнна». Один із 
трьох випусків цієї серії присвячений подіям голодомору на Бахмаччині. Велику роботу 
по дослідженню голодомору на Бахмаччині проводила директор Бахмацького 
краєзнавчого музею Т.М.Стрикун [2]. 

Нас як юних істориків в першу чергу цікавлять питання, пов’язані з історією рідного 
краю. Як події, що відбувалися на території Бахмаччини, співвідносяться з подіями, що 
відбувалися на території України? 

Голод не прийшов сам по собі, він був наслідком тих діянь, які проводило радянське 
керівництво на селі. У січні 1928 р. більшовики запровадили продрозкладку. Внаслідок 
насильницьких методів хлібозаготівель українським селянам вже того року бракувало 
продовольства. 

Погіршила становище й суспільна колективізація, яка розпочалася в 1929 р. й 
призвела до різкого падіння продуктивності сільського господарства. А хлібозаготівельна 
кампанія в Україні тривала навіть у лютому 1933 р., коли село масово гинуло від голодної 
смерті. Армійські підрозділи і частини НКВС блокували охоплені голодом райони, не 
даючи населенню можливості врятуватися втечею [3]. 

Та держава не жаліла своїх трударів і далі. 7 серпня 1932 р. був виданий «закон про 
перукарів» або «закон про 5 колосків». «Перукарями» називали голодних людей, які 
виходили на колгоспні поля поживитися ще недозрілим хлібом. Відповідно до нового закону 
за крадіжку колгоспного майна передбачалась «найвища міра соціального захисту» – розстріл 
з конфіскацією всього майна або позбавлення волі терміном не менше 10 років [4]. 

Ця жахлива трагедія не оминула і Присеймівського краю та мого рідного міста Бахмача. 
88 років минає з тих найтрагічніших часів. Та пам’ять знову й знову повертає 

бахмачан, які були живими свідками трагедії, до спогадів про далекий 1933-й, не дає 
забути жахливі картини голодомору. Звичайно, є що розповісти про ті часи, багато чого 
недоброго залишилось в пам’яті. І люди розповідають за тих, хто вже давно зітлів у сирій 
землі, у холодній воді, чи просто помер під спекотним сонцем, під снігом чи посеред 
багнистого болота, ніким не оплаканий, часто навіть не похований по-християнськи, або ж 
похований в одну загальну могилу. 

Згадує Марія Іванівна Іванько 1915 року народження: «Вулицями ходили люди і 
просили їсти. Людей, що помирали від голоду, хоронили на кладовищі в одну велику яму. 

458 


